



缅甸议会未通过重要修宪条款 昂山素季不能参加总统选举



6月19日，缅甸反对派领导人昂山素季度过她的70岁生日(资料图片)。

据新华社电 缅甸联邦议会25日进行修宪表决，由于军方议员的反对，未能通过对2008年颁布的宪法中有关总统任职资格和修宪门槛等重要条款的修订草案。这意味着缅甸全国民主联盟主席昂山素季无法参加定于今年晚些时候举行的总统选举。

缅甸联邦议会是经过3天的辩论才进行投票表决的。在辩论中，执政的联邦巩固与发展党议员代表在发言中主张对有关重要条款进行修改，昂山素季领导的全国民主联盟和其他少数政党议员也支持相关修宪提案，但占25%议席的非选举产生的军方议员代表反对上述修改。

当地法律界人士解读说，投票结果意味着宪法继续维持原有总统任职资格的重要条款，昂山素季据此不可能参选总统。

长期以来，缅甸宪法第59条限制了昂山素季的参选，该条款明文禁止配偶及子女为外籍人士者出任总

统。而昂山素季已故的丈夫及两名儿子皆为英国国籍。

“我对这一结果并不感到惊讶。这些不愿为修订草案投票的人，就是反对变革的人们。”昂山素季向美联社表示。

今年11月，缅甸将举行大选，根据外界预测，由昂山素季领导的全国民主联盟或在大选中取得压倒性胜利。

全国民主联盟在民调中预期得到比其他两党更高的支持率。该党在1990年曾在选举中获胜，但军方无视了这一结果并对昂山素季进行了15年的软禁。

不过，2011年后，缅甸近半个世纪的军事统治向平民政府过渡。同时昂山素季获释，也是西方取消对缅制裁的催化剂。

在缅甸总统吴登盛执政的4年内，军方并未放松对国会的控制，并维持其对政府的影响力。军方在国会拥有四分之一的席位，又由于修宪需要超过国会三分之二的支持数再进行全国投票，这四分之一席位拥有等同于“否决权”的影响力。

郑州一小区电表箱着火致13死4伤

新华社电 根据郑州市委宣传部最新消息，6月25日凌晨郑州市西关虎屯小区发生的火灾事故目前已造成13人死亡，4人受伤。死亡人员详细信息正在进一步核实。

25日2时50分，郑州市119接报，郑州市西关虎屯小区一单元楼底层电表箱着火，消防随即出警，目前火已扑灭。伤者已经送往医院救治，起火原因仍待查明。

◀工作人员在事故现场勘察发生火灾的电表箱。

“宁波帮”人士李达三夫妇捐赠浙江大学1亿元

据新华社电 记者25日从浙江大学了解到，香港著名实业家、慈善家李达三和夫人叶耀珍女士日前决定捐赠浙江大学1亿元人民币，支持浙江大学再生医学研究。这笔善款已一次性到达浙江大学教育基金会的香港账户。

浙江大学教育基金会秘书长胡炜表示，这笔善款以李达三夫妇的名字命名，作为“浙江大学李达三·叶耀珍再生医学发展基金”，专门用于浙江大学再生医学研究中心建设。

再生医学是研究人体组织器官再生和重建的学

科，目的是解决创伤、衰老和疾病等导致的组织器官功能障碍。近年来随着干细胞和生物材料技术的发展，使得快速修复和完美再生的实现成为可能，部分领域已经在临上获得显著成效。

浙江大学的再生医学研究近年以肌肉骨骼系统的创伤、衰老和疾病为主攻方向，并针对中国人的体质特征设计治疗方案。李达三得知后深感欣慰，他说，他和很多老年人一样，深受骨关节疾病的困扰、行动不便，他希望浙江大学能在再生医学领域做出世界领先的研究。

李达三上月向复旦大学捐1.1亿元

李达三1921年出生于浙江宁波，现居香港，是乐声物业投资有限公司董事会主席、新加坡卡尔登酒店董事会主席。多年来，李达三心系桑梓，多次在浙江、上海、江苏等地捐款资助教育、科技事业发展。

自上世纪90年代以来，李达三先后九次向复旦大学捐赠，5月26日，他再一次向复旦大学捐赠1.1亿元设立“李达三·叶耀珍管理教育基金会”。这是复旦大学有史以来收到的最大一笔校友捐款，而且一次性到账。

美国二战期间做化武试验 数万美军士兵成“小白鼠”

据新华社电 美国在第二次世界大战期间用数万名美军士兵做化学武器活体试验，并且把试验对象按照人种分类。

美国政府承诺给予受害者补偿，但是至今许多老兵表示，这一承诺没有兑现。

二战期间，为防备日军发动毒气战，美军高层制订秘密计划，用大约6万名士兵做试验，以检验美军防毒装备效果以及毒气对人体伤害程度。美军还制订了至少一项主动发起毒气战的计划。

美国政府上世纪90年代初承认用美军士兵做试验。不过，美国媒体依据老兵回忆和史料，挖掘出一些不为人知的残酷事实。

试验主要使用芥子气，一种糜烂性毒剂。试验形式分为三类：直接把芥子气液体涂抹在皮肤上；室内毒气试验；野外模拟毒气战试验。

查理·卡维尔当年19岁。为换取两周休假，他自愿参加试验，却并不知道试验内容，直到被锁入毒气室。

毒气室里放着冰块，以增加空气湿度，加强芥子气的效力。大约1小时后，6名自愿者被允许离开毒气室，卡维尔和其他5人继续接受试验。他的皮肤开始发红、起泡。又过了1小时，卡维尔获准离开毒气室，却仍然穿着遭芥子气浸染的军服。

93岁的老兵罗林斯·爱德华兹回忆道：“就像全身着火，我们开始尖叫，试图闯出去。一些人昏倒了。最后，他们终于打开门，让我们出去。”

卡维尔说，参加试验的士兵都受到警告，不得泄露这一秘密，否则将遭军队开除甚至投入监狱。1990年，一批参加试验的老兵向外界公布了他们的遭遇，1993年，美国政府正式解密。

美国公共广播电台调查发现，美军当年按人种划分试验对象，包括非洲裔、日裔。来自加勒比海波多黎各的士兵也被单独划分。

毒气试验项目解密后，美国退伍军人事业部曾许诺，将寻找大约4000名参加最严酷试验士兵的下落，同时将向受到永久性伤害的士兵提供补偿。

然而，20多年后，退伍军人事业部仅尝试寻找610人，方式为发送一份电子邮件。按照这一部门的说法，当初的档案记录不全，“没有社会保险号码、没有地址……没办法找到他们”。

奥巴马许诺不监听法总统 中央情报局前官员：别“幼稚”

据新华社电 美国领导人24日采取一系列外交举措，试图就三任法国总统遭美国国安局监听事件息事宁人，再次表示不会再犯。

一名美国中央情报局前官员则说，如果法国领导人认为自己会免遭美国监听，就“太幼稚”。

得知现任总统弗朗索瓦·奥朗德及他的两名前任遭美方监听多年，法方作出强烈反应。奥朗德召集紧急会议，法国外交部召见美国驻法大使讨要说法。

面对盟友的“声讨”，美方表现得“谦恭”。美国总统贝拉克·奥巴马24日与奥朗德通电话，称美方已经没有继续监听他的通信。奥朗德的办公室说，奥巴马“明确重申他的切实承诺……即停止这种可能有过、对盟友而言不可接受的做法”。

奥巴马还表示，将与法方就情报和安全事务继续密切合作。

法方决定派遣国家情报协调员迪迪埃·勒布雷赴美，确保美方履行先前所作不再监听法国领导人的承诺。“我们必须核实，这一间谍活动已经停止。”法国政府发言人斯特凡纳·勒福尔说。法国政府部长们已经被告知，用手机通话时需加小心。

对美国中央情报局前官员拉里·约翰逊而言，奥朗德不应对自己遭美方监听感到惊讶。“哪怕奥朗德有一刻幻想自己能够免受这种监听，那他就幼稚得令人吃惊。”

“维基揭秘”网创办人朱利安·阿桑奇24日称，这次曝光美方密件“只是开始”，今后有“更猛的料”。